

WOŹNICKIE DOŻYŃKI GMINNE



GMINNA GAZETA SAMORZĄDOWA

Wiadomości
Ziemi
Woźnickiej

BABIENICA CZARNY LAS
DROGOBYCZA DYRDY
KAMIENICA KAMIEŃSKIE MŁYNY
LIGOTA WOŹNICKA LUBSZA
PIASEK PSARY WOŹNIKI



ISSN 1507-4846

f UMWOZNIKI

WWW.WOZNIKI.PL

EGZEMPLARZ BEZPŁATNY

NR 8/338 SIERPIEŃ 2019

PGR w Woźnikach zmieni oblicze



W ramach zadania zagospodarowany będzie teren po byłym Państwowym Gospodarstwie Rolnym. Powstanie tutaj nowa przestrzeń publiczna składająca się z ciągu spacerowo parkowego wzdłuż potoku Łana, łączącego dawne tereny PGR z resztą miasta poprzez

go pasażu pieszego między Rynkiem, a północną częścią Woźnik. Teren będzie oświetlony i monitorowany, wyposażony w zieloną siłownię, mały amfiteatr, ławki, w tym jedną „ławkę wifi” z panelem

słonecznym. Zostaną również nasadzone nowe drzewa i krzewy ozdobne.

Pieszego pasażu z latarniami, ławkami i siłownią, wypełnionym zielenią – to tylko część zadań w ramach rozpoczętej, współfinansowanej ze środków Unii Europejskiej, inwestycji „Rewitalizacja terenów popegeerowskich w Gminie Woźniki”.

W ramach projektu zostanie także wykonany remont jednego z mieszkań w byłym budynku PGR przy ul. Solarnia 2 do prowadzenia działalności społecznej oraz utworzenia punktu awaryjnego noclegu.

- Teren ten przez długi czas był zdegradowany i niezagospodarowany. Teraz tchnie w niego, dzięki nadaniu

mu nowej funkcji publicznej, drugie życie. Natomiast w zmodernizowanym budynku będą prowadzone m.in. działania aktywizujące osoby długotrwale bezrobotne – mówi burmistrz Woźnik Michał Aloszko. – Zależy mi na kompleksowej rewitalizacji tego miejsca. Może to jednak nastąpić tylko po sprzedaży

przyległych gruntów. Dlatego aktywnie szukamy inwestorów, którzy nadadzą im wyjątkowy charakter – dodaje. Termin zakończenia realizacji projektu wyznaczono na październik 2020 roku. Całkowity koszt zadania to ponad 1,375 mln zł, z czego dofinansowanie stanowi przeszło 978 tys. zł.

Nowe możliwości dla rodziców maluchów

Mieszkańcy gminy mający dzieci w wieku do 3 lat mogą teraz skorzystać z opieki w żłobku lub klubie dziecięcym.

Od lipca obowiązuje porozumienie międzygminne zawarte pomiędzy Woźnikami i Kaletami. Dotyczy ono zasad finansowania opieki nad dziećmi w wieku do 3 lat w żłobku lub klubie dziecięcym działającym na terenie Kalet. Zadanie to będzie realizowane wyłącznie w przy-

padku dysponowania przez wspomniane placówki wolnymi miejscami. Pobyt dzieci z terenu naszej gminy w kaleckim żłobku lub klubie dziecięcym będzie dofinansowany w kwocie 100 zł miesięcznie za jedno dziecko.

- Polityka prorodzinna i prospołeczna to dla nas jeden z priorytetów. W tym momencie nie-

stety nie dysponujemy takimi placówkami dlatego o pomoc poprosiliśmy sąsiednie miasto. Chcemy przetestować pewne rozwiązania. Jesteśmy też ciekawi jak na ten pomysł zareagują rodzice i opiekunowie maluchów. Mam nadzieję, że jest to rozwiązanie tymczasowe. W przyszłości będziemy diagno-

zować potrzeby mieszkańców w tym temacie i wspierać inicjatywę otwarcia takiego punktu w naszej gminie – mówi zastępca burmistrza Woźnik Beata Bacior. - Zbliżający się rok szkolny przyniesie zmiany w pracy placówek szkolnych i przedszkolnych. Wydłużamy czas pracy świetlic szkolnych. Czynimy



również starania, aby przy placówkach znajdujących się obok ruchliwych dróg, uczniów na drugą stronę ulicy bezpiecznie przeprowadzały przeszkolone do tego osoby – dodaje.

Porozumienie międzygminne z Kaletami zawarto na czas nieokreślony. Inicjatywę burmistrza w tej sprawie jednoznacznie poparli radni podczas VII sesji Rady Miejskiej.

Umowa dla Lubczy podpisana

W siedzibie starostwa powiatowego w Gliwicach 6 sierpnia odbyło się uroczyste podpisanie kolejnych 38 umów w ramach Marszałkowskiego Konkursu „Inicjatywa Sołectka”.

Do 16 gmin z powiatów gliwickiego, lublinieckiego i tarnogórskiego trafi prawie 840 tys. zł. Wśród projektów wybranych do dofinansowania znalazł się także zgłoszony przez Gminę Woźniki projekt zagospodarowania Alei ks. Brzozy w Lubczy - dotacja wynosi 60.000 zł.

Województwo Śląskie reprezentowały członkinie Zarządu Beata Białowas i Izabela

Domogała. Z ramienia naszej gminy umowę podpisali burmistrz Michał Aloszko oraz skarbnik Beata Buchenfeld.

- Cieszę się, że te środki trafiają bezpośrednio do mieszkańców, to oni decydują w jaki sposób je spożytkować, dzięki temu realizujemy najpotrzebniejsze projekty - powiedziała Beata Białowas. - Otrzymaliśmy od państwa wiele kreatywnych pro-

jektów, z których wybraliśmy najlepsze. Dziękuję za pracę, którą włożyliście w ich przygotowanie - dodała Izabela Domogała. - Każda idea, która służy temu żeby mieszkańcy decydowali, gdzie powinny zostać zainwestowane środki w sołectwach jest dobra. Świadczy o tym również duże zainteresowanie gmin tą inicjatywą - mówił Michał Aloszko.

W przypadku naszego wniosku podziękowania należą się sołtys i radzie Sołectwa Lubczy, będącym pomysłodawcami całego przedsięwzięcia, w szczególności Tomaszowi Nowickiemu i Barbarze Witkowskiej - którzy przygotowali doceniony przez Urząd Marszałkowski wniosek. Za wykonanie projektu odpowiedzialna jest Gmina Woź-



Członkini Zarządu Województwa Śląskiego Izabela Domogała oraz burmistrz Woźnik Michał Aloszko podczas uroczystego podpisania umowy

niki, która wnosi także wkład finansowy w przedsięwzięcie w wysokości 15.000 zł. Realizacja projektu powinna zakończyć się w połowie października.

Autostrada A1 już przejezdna



Fot. Tomasz Żak/UMWIS

2 sierpnia otwarto 33-kilometrowy fragment A1 od Pyrzowic pod Częstochową.

Ruch puszczono od Pyrzowic do węzła Częstochowa - Południe. Na tym fragmencie udostępniono dwa węzły - Częstochowa Południe oraz Woźniki. Otwarcia autostrady dokonał premier RP Mateusz Morawiecki, towarzyszyła mu Elżbieta Bieńkowska, Europejski Komi-

sarz ds. Rynku Wewnętrznego i Usług. Na uroczyste otwarcie nie zaproszono przedstawicieli władz samorządowych z okolicznych miejscowości, w tym burmistrza Woźnik.

Oddana do ruchu inwestycja to kilkadziesiąt kilometrów nowej, betonowej nawierzchni,

2 węzły drogowe, 68 obiektów inżynierskich i 4 Miejsca Obsługi Podróżnych.

Udostępniony nowy odcinek autostrady A1 to fragment projektu, który docelowo będzie miał 58 kilometrów. Inwestycja o łącznej wartości około 3 mld zł otrzymała po-

nad 1,35 mld zł dofinansowania z Programu Infrastruktura i Środowisko. Całość ma być gotowa jeszcze w tym roku.

Po zakończeniu budowy całej autostrady A1 trasę z południa Polski do Gdańska samochodem pokonamy w około 6 godzin.

Budowa autostrady A1 niosła ze sobą wiele uciążliwości związanych m.in. z pogorszeniem stanu dróg lokalnych czy odwodnieniem terenów przyległych do autostrady. W związku z tym gmina wystosowała do wykonawcy robót i Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad pismo z prośbą o ich usunięcie. Większość z nich będzie naprawiona. Wykonawca robót - konsorcjum Strabag, wykona m.in. odmulenia istniejących rowów znajdujących się w obrębie prowadzonych przez niego robót oraz wykona dodatkowe rowy mające na celu odprowadzenie wody z rowów przy ul. Modrzewiowej. Wykonał brakujący odcinek nawierzchni jezdni przy ul. Tarnogórskiej, wyremontował parking przy cmentarzu. Zamontował poręcze i bariery energochłonne na obiekcie nad rzeką Mała Panew. Wyprofilował rów drogowy przy drodze dojazdowej odprowadzający wodę z rowu przy ul. Statek.

W piśmie otrzymanym od Generalnego Dyrektora Dróg Krajowych i Autostrad poinformowano: „zgodnie z warunkami kontraktu wykonawca dokonał inwentaryzacji i oceny stanu technicznego dróg publicznych przewidzianych do wykorzystania do transportu technologicznego i spisania porozumienia z zarządcą, określającego warunki korzystania z uzgodnionych dróg, a po zakończeniu budowy jest zobowiązany do doprowadzenia terenu do stanu pierwotnego, wykonania ewentualnych remontów uszkodzonych dróg, po których prowadzone były dojazdy i ruch technologiczny”.

Wyjątkowa pszczoła w Psarach

Fot. Danuta Białacz

Pszczolinkę piaskową - znajdującą się pod ochroną gatunkową pszczoły, zauważono w Psarach przy ul. Głównej. Pszczolinki żyją samotnie, nie tworząc społeczeństwa, tak jak pszczoła miodowa. Gniazda pszczolinek zasadniczo pojawiają się głównie na obrzeżach lasów oraz drogach leśnych. Tym razem umocniły się w piaszczystych szczelinach pomiędzy płytami chodnikowymi. Pszczoły te drążą kanaliki w glebie, które mogą być długie na 10-30 cm, dlatego wokół otworu wejściowego możemy zauważyć niewielki, ale szeroki kopczyk, powstały wskutek kopania korytarza. To właśnie po nim możemy poznać, że dany teren zasiedlają pszczolinki. Pszczolinki zamieszkują teren całego kraju, wiele jej odmian pojawia się wczesną wiosną. Wszystkie tworzą gniazda w glebie i choć nie są owadami społecznymi, to często wiele osobników potrafi je założyć w tym samym miejscu, co prowadzi do powstania całkiem pokaźnych kolonii. Owady te są bardzo łagodne, choć podobnie jak u innych pszczoł, samice potrafią użądlić, co zdarza się w sytuacji, w której złapiemy taką pszczolinkę i przyćmiemy do naszej skóry. Prosimy o nieniszczenie miejsc lęgowych i gniazd tych pszczoł. Przypominamy, że ochronę wszystkich gatunków owadów zapylaczy regulują dyrektywy unijne.

WYBORY UZUPEŁNIAJĄCE

18 sierpnia 2019 roku odbędą się wybory uzupełniające do Rady Miejskiej w Woźnikach w okręgu wyborczym nr 4.

W niedzielę, 18 sierpnia, głosy oddawać będzie można w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury przy ul. Górnej 5 w godzinach od 7.00 do 21.00. Granicą obwodu głosowania jest miasto Woźniki, ulice: Harcerska, Kopernika, Korfanteo, Krótka, Kościuszki, Ligonja, Miła, Nowa, Pułaskiego, Rolnicza, Słoneczna, Statek, Wolności.



ROLNIK ROKU 2019

Zapraszamy osoby prowadzące działalność rolniczą na terenie gminy do udziału w ogłoszonym przez Burmistrza Woźnik konkursie na rolnika roku w Gminie Woźniki. Celem Konkursu jest promocja najbardziej przedsiębiorczych rolników, którzy dostosowują swój warsztat pracy do nowych realiów gospodarowania. Konkurs ma również służyć poprawie wizerunku rolnictwa na terenie Gminy Woźniki w tworzeniu konkurencji jakościowej dla analogicznych produktów pochodzących z importu. Ma przybliżyć społeczeństwu niepodważalne atuty rolnictwa na terenie Gminy Woźniki w dziedzinie produktów wysokiej jakości, rolniczych surowców żywnościowych i żywności.

Warunki zgłoszenia, zasady uczestnictwa jak i wszystkie szczegóły dotyczące konkursu wraz z formularzem zgłoszenia dostępne są na stronie www.wozniki.pl.

Zgłoszenia przyjmowane są od 5 do 20 sierpnia.

Obsługę Konkursu prowadzi Referat Promocji, Kultury, Sportu i Organizacji Pozarządowych Urzędu Miejskiego w Woźnikach (42-289 Woźniki, ul. Rynek 11, tel. 34 366 99 29) oraz Dyrektor MGOK w Woźnikach (42-289 Woźniki, ul. Górna 5 tel. 602 695 461).

Krew popłynęła litrami

Pierwsza, po kilkuletniej przerwie, akcja honorowego krwiodawstwa, która odbyła się 28 lipca w Woźnikach, zakończyła się powodzeniem.



- Zarejestrowaliśmy ponad 60 osób, a chętnych było jeszcze więcej, co było dla nas pozytywnym zaskoczeniem - mówi Rafał Pietryga, sołtys Dyrł, inicjator akcji w naszej gminie, a zarazem wieloletni honorowy krwiodawca. - Najbardziej cieszy, że większość z nich to osoby, które chciały oddać krew po raz pierwszy. Po rejestracji każdy musiał wypełnić kwestionariusz i przejść badanie lekarskie. Część osób, ze względów zdrowotnych lub innych przejściowych przyczyn (np. okresu karmienia, zażywania leków, niedawno przebytych zabiegów medycznych lub kosmetycznych) tym razem nie mogła oddać krwi. - Żeby zostać dawcą

krwi, szczególnie pierwszorazowym, trzeba być zdrowym i dobrze się do tego przygotować - mówi obecny w Woźnikach Stanisław Rosół, prezes Oddziału Rejonowego PCK w Bytomiu. Na stronie Regionalnego Centrum Krwiodawstwa i Krwiolęcznictwa w Katowicach można rozwiązać wstępny test kwalifikacyjny, aby przekonać się, czy spełniamy warunki. Ostatecznie w Woźnikach udało się pobrać 22 jednostki, czyli łącznie 9,9 litra krwi. Teoretycznie taka ilość może uratować życie 30 osób. - Jesteśmy pod wrażeniem zainteresowania wśród mieszkańców Gminy Woźniki organizowaną przez nas akcją.

Zapewne przyczyniła się do tego pomoc lokalnych proboszczów w jej rozpropagowaniu. Już umawiamy się z Rafałem Pietrygą na następny przyjazd krwiobusa - deklaruje Wiesław Białobrzęski - prezes Klubu Honorowych Dawców Krwi PCK „Skarbek”. Wstępna data kolejnej akcji to 27 października. - Już teraz zapraszamy wszystkich, a szczególnie te osoby, które się zarejestrowały, a nie mogły oddać krwi - dodaje sołtys. - Nie można się zniechęcać. To wyjątkowe uczucie, wiedzieć, że pomogło się uratować czyjeś życie. Jesienią wspólnie spróbujemy polepszyć dzisiejszy wynik! - dodaje.



Warsztaty ikonopisarstwa zakończone

Uczestniczki warsztatów, pod okiem Lucyny Dyrdzik, namalowały przepiękne ikony z wizerunkiem Chrystusa Pantokratora (*Pantokrator* to z greckiego Wszechwładca, czyli Ten, który panuje nad całym światem.) Zwieńczeniem tej twórczej pracy będzie poświęcenie ikon w kościele parafialnym pw. św. Katarzyny Aleksandryjskiej w Woźnikach w dniu 17 sierpnia.

Będzie to również okazja do wysłuchania Scholi Cantorum Minorum Chosoviensis. Zespół wykona „Akatyst ku czci Bogarodzicy”, który powraca do tradycji muzyki bizantyjskiej, jednocześnie posiadając polski tekst. Napisał go ks. Józef Maj. Muzykę do tekstu dobrał Marcin Abijski, kantor bizantyjski z Białegostoku. Warto dodać, że akatyst to forma uwielbienia przez śpiew



popularna przede wszystkim w kościele prawosławnym. Warsztaty Ikonopisarstwa zorganizował Urząd Miejski w Woźnikach oraz Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury. Ikony oraz fotorelację można zobaczyć na stronie www.wozniki.pl.

Koniec wakacji zbliża się wielkimi krokami - dla byłych ósmoklasistów i uczniów trzecich klas gimnazjalnych początek września to nowy etap w życiu. Jak poradzą sobie w wybranych szkołach? Sądząc po sukcesach odnoszonych m.in. w minionym roku szkolnym, wielu z nich z pewnością świetnie.

Co roku uczniowie biorą udział w Wojewódzkich Konkursach Przedmiotowych organizowanych przez Śląskiego Kuratora Oświaty. W roku szkolnym 2018/19 do konkursów przystąpiło wielu uczniów z każdego przedmiotu, zarówno na poziomie klas ósmych szkoły podstawowej, jak i gimnazjalnych. Troje uczniów Szkoły Podstawowej im. Józefa Lompy w Woźnikach z powodzeniem pokonało wszystkie 3 etapy: szkolny, rejonowy i wojewódzki, uzyskując tytuł laureata. Byli

to Michalina Zaręba (geografia) i Jakub Potempa (biologia) z kl. VIII oraz Oliwia Opielka (j. niemiecki) z kl. III gimnazjum. Uczniów przygotowały nauczycielki szkoły: Marzena Imiołczyk, Daria Płaszczymąka i Marta Opielka. Również Szkoła Podstawowa w Psarach może poszczycić się laureatem wojewódzkiej olimpiady przedmiotowej. W dziedzinie fizyki został nim Dominik Kita. Uczeń ten zdobył także laury aż w dwóch dziedzinach konkursu zorgan-

Sukcesy naszych uczniów



Laureaci olimpiad z SP Woźniki wraz z nauczycielkami

zowanego przez Jurajskie Stowarzyszenie Nauczycieli Twórczych: fizyce oraz matematyce, przygotowany przez nauczycieli: Jadwigę Badorę i Ernesta Pogodę. Z kolei Justyna Pogoda, pod opieką Ireny Ślázok, została laureatką VI Dyktanda Niepodległościowego Stowarzyszenia Polonistów.

Pozaszkolne sukcesy odnosili także uczniowie innych placówek. Wśród nich Sandra Pielot - uczennica kl. VIII Szkoły Podstawowej w Ligocie Woźnickiej, która pod okiem nauczycielki Darii Sławik, zajęła 1. miejsce w Międzyszkolnym Konkursie Recytatorskim Poezji Niemieckojęzycznej w Częstochowie.

Na uwagę zasługuje także 4. miejsce jej szkolnej koleżanki, Zuzanny Kot na wojewódzkim etapie Ogólnopolskiego Konkursu Języka Niemieckiego Sprachdoktor.

Za duży sukces należy uznać zajęcie 1. miejsca w międzynarodowym konkursie filmowym Fundacji Centropa (z siedzibą w Wiedniu) przez uczniów Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Kamieńskich Młynach. Karolina Grabowska, Mikołaj Kończak i Alicja Nojak pod opieką wychowawczynie Moniki Rozpondek, nagrodę za film pt. „Ocaleni”, opowiadający historię ocalałych z Holocaustu Żydów pochodzących z Częstochowy, otrzymali pod-

czas Gali Finałowej w Budapeszcie w 2018 roku.

Sporym osiągnięciem mogą pochwalić się uczniowie ósmej klasy Szkoły Podstawowej w Lubczy. Po opublikowaniu wyników dla wszystkich 27 podstawówek powiatu lublinieckiego okazało się, że osiągnęli oni najwyższy średni wynik z części matematycznej w całym powiecie. (Pełne wyniki egzaminu ósmoklasisty w naszej gminie opublikujemy we wrześniowym numerze Wiadomości Ziemi Woźnickiej). Uczniom serdecznie gratulujemy i życzymy sukcesów na dalszym etapie edukacji.

Artykuł powstał na podstawie informacji przekazanych przez szkoły lub uzyskanych na prośbę redakcji.

Udane feriiowisko



W wielu miejscowościach naszej gminy odbywały się zajęcia dla dzieci pod hasłem „Wakacje off-line”. Do akcji przyłączyło się Stowarzyszenie Miłośników Ziemi Lubszeckiej, które w ramach projektu dofinansowanego przez Gminę Woźniki, „Feriiowisko – hand made po naszymu”, zapewniło dzieciom z Lubszy kilka dni przedniej zabawy i wycieczki, pozwalające poznać urokliwe i ciekawe zakątki naszej gminy. Już 23 i 30 lipca w budynku strażnicy odbyły się zajęcia szy-

cia pluszowych kotów, pacynek i pomponów, prowadzone przez instruktorki z MGOK Woźniki. 5 i 6 sierpnia dzieci tworzyły w plenerze. Pod fachowym okiem pani Gołabek prowadzącej na co dzień pracownię Dłubankowo Mirelli, młodzi artyści robili eko-doniczki ze zużytych plastikowych pojemników i starych materiałów, a na płytkach gipsowych odciskali rośliny, liście i lodygi. Następnego dnia wszystko to malowali i barwnie przyozdabiali. - Czasem wystar-

czy chcieć i można coś zrobić dla dzieciaków. Do szczęścia wystarczyło im „ciapranie” w gipsie, szycie i wspólna bycie – mówi Barbara Witkowska, koordynatorka projektu.

12 sierpnia dzieci pojechały na wycieczkę do Gospodarstwa Edukacyjnego Zielone Niwy, gdzie czekały na nie, m.in. przejażdżka konna, warsztaty serowarstwa, gry plenerowe i ognisko. 24 sierpnia na kolejną dawkę atrakcji wyruszą do Gospodarstwa Rolnego Pliczko w Woźnikach.

Dziękujemy OSP Lubsza za udostępnienie strażnicy, „Pracowni z Pasją” i kwiaciarni w Lubszy za przekazanie materiałów, firmie OK Fest za namioty, ławostoły i lody dla dzieci oraz wszystkim innym, którzy pomogli nam przy organizacji projektu Feriiowisko.

Stowarzyszenie Miłośników Ziemi Lubszeckiej

To dopiero były wakacje!

Od 8 do 19 lipca uczniowie szkół podstawowych uczestniczyli w półkoloniach organizowanych przez Gminę Woźniki. Zajęcia odbywały się codziennie w Szkole Podstawowej im. J. Lompy w Woźnikach.

W ramach półkolonii przewidziano wiele atrakcji i ciekawych aktywności. Podczas wyjazdów do Parku Wodnego w Tarnowskich Górach dzieci mogły doskonalić technikę pływania oraz

wesoło bawić się korzystając z wszystkich atrakcji Parku. Niemalże każdego dnia korzystały również z boisk, znajdujących się na terenie szkoły. Toczyły się mecze piłki nożnej, gry na szkolnym placu zabaw, rozgrywki w klasy czy w badminton. W drugim tygodniu zajęć półkolonistów odwiedzili strażacy z Ochotniczej Straży Pożarnej w Woźnikach, którzy opowiedzieli o niezwykle ciężkiej i wy-

magającej pracy, przypomnieli podstawowe zasady zachowania bezpieczeństwa, zaprezentowali sprzęt ratowniczo-gaśniczy oraz nowy samochód strażacki.

Z kolei pracownicy Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Woźnikach wprowadzili dzieci w niesamowity świat mniejszej fauny i flory. Uczniowie, pracując w grupach wykonali pracę plastyczną - „Łąka na metry”, wykorzystując przy tym rozmaite faktury.

W ostatnim dniu zajęć uczniów odwiedził kowal, który nie tylko opowiedział i zaprezentował podstawowe narzędzia, niezbędne w jego pracy, ale także w niezwykle charyzmatyczny sposób zachęcił półkolonistów do twórczej aktywności. Dzieci mogły także spróbować swoich sił w drobnej obróbce metalu, pod okiem fachowca.

Magdalena Nowak



Konkurs poetycki

Zaprezentuj swoje utwory poetyckie szerszemu kręgowi odbiorców. Weź udział w VIII edycji konkursu poetyckiego „Moja ulubiona poezja”. Konkurs organizowany jest przez Miejsko Gminną Bibliotekę Publiczną w Woźnikach dla uczniów szkół podstawowych, licealnych oraz wszystkich mieszkańców naszej Gminy. Wiersze należy dostarczyć na adres biblioteki w Woźnikach (ul. Górna 5) w terminie do 11 września 2019 r. Zainteresowanych zapraszamy do wzięcia udziału w konkursie. Regulamin konkursu dostępny jest na stronie biblioteki: www.bibliotekawozniki.pl. Więcej informacji można uzyskać także pod numerem tel.: 34 3573-388.



Łączyli przyjemne z pożytecznym

Pierwsze tygodnie lipca nastąpiły z Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych naszej Gminy przebywały na obozie szko-

leniowo-wypoczynkowym zlokalizowanym w ośrodku Nadwarciański Gród w miejscowości Załęcze Wielkie.

Ponad czterdziestka młodych ludzi pod okiem Komendanta Gminnego OSP – Franciszka Kowalskiego i trzech instrukto-

rów z ochotniczych straży – nie tylko odpoczywała, ale także intensywnie się szkoliła w dziedzinie ratownictwa.

W programie pobytu były m.in. wycieczki rowerowe, zwiedzanie siedziby Państwowej Straży Pożarnej w Wieluniu oraz wielo-letniego rynku i zabytków, wyjazd do Dworu Ożarów, rozciągającego się kiedyś na powierzchni 100 ha i wizyta na basenie kąpielowym w Kleszczowie.

Nie zabrakło także intensywnych ćwiczeń strażackich, medycznych i łącznościowych, w tym wodnego szkolenia wyjazdowego przeprowadzonego podczas spływu kajakowego rzeką Wartą z Działoszyna do Załęcza Wielkiego, dofinansowanego z budżetu Gminy Woźniki. Dzięki zróżnicowanemu

programowi ćwiczeń, młodzież nabyła wiele nowych sprawności i umiejętności.

10 lipca uczestników obozu odwiedził burmistrz Woźnik – Michał Aloszko. Przypadający wówczas Dzień Strażaka Młodzieżowe Drużyny Pożarnicze świętowały wspólnie z nim oraz młodzieżą z Ukrainy, przebywającą po sąsiedzku na obozie językowym.

- Mam nadzieję, że uczestnicy wyjazdu są zadowoleni, odpoczęli i czegoś się nauczyli. Najważniejsze, że wszyscy wrócili do domów zdrowi i uśmiechnięci – mówi Franciszek Kowalski, organizator obozu.



Emerycy na Słowacji

Na wycieczkę do Lisková wybrała się grupa 42 emerytów z Koła w Woźnikach. - Spotkaliśmy się z przedstawicielami tamtejszego urzędu. Były powitanie, piosenki i pamiątkowe zdjęcia – relacjonują organizatorzy. W programie wycieczki

znalazła się m.in. Bachledowa Dolina. - Poznaliśmy naturę z innej perspektywy - ścieżki w Koronach Drzew, która jest usytuowana na grzbiecie Spiskiej Magury. Byliśmy zachwyceni panoramą z 32-metrowej wieży na Tatry Bielskie, Pieni-

ny i malownicze Zamagurze. Dostarczyło nam to niezapomnianych wrażeń – mówią emerycy.

Wycieczka doszła do skutku dzięki finansowemu wsparciu ze strony Urzędu Miejskiego w Woźnikach.

Weszli na Chocz

Przedstawiciele naszej gminy odwiedzili partnerską miejscowość Lisková na Słowacji, gdzie uczestniczyli w 18. Memoriale Vladimíra Slimáka.

Vladimír Slimák to zasłużony mieszaniec Lisková, który aktywnie uczestniczył w życiu społecznym swojej miejscowości. Od 18 lat na jego cześć organizowany jest memoriał, którego

uwieńczeniem jest wejście na Wielki Chocz (1608 m n.p.m.) - najwyższy szczyt całych Gór Choczańskich w Łańcuchu Tatrańskim w Centralnych Karpatach Zachodnich na Słowacji. - Zanim zdobyliśmy szczyt to wspólnie ze starostą Lisková i przedstawicielami czeskiego Kravaře złożyliśmy kwiaty na grobie Vladimíra Slimáka. Po-



tem, razem z mieszkańcami, weszliśmy na Wielki Chocz. Trasa nie była łatwa, ale piękny widok ze szczytu góry solidnie nam to wynagrodził – mówi zastępca burmistrza Woźnik Beata Bacior.

Półkolonie w SP Psary

Upagnione i wyczekiwane, gorące i słoneczne, to oczywiście wakacje. Czas, w którym dzieci pragną oderwać się od rzeczywistości, odpocząć od nauki i odrabiania lekcji. Jednak dzieci ze Szkoły Podstawowej w Psarach nie chciały rozstawać się z jej murami, dlatego też dla 15 uczniów od 8 do 19 lipca zorganizowano półkolonie letnie.

Zajęcia prowadzone były przez wychowawcę oraz instruktorów z MGOK w Woźnikach. Ogromne zainteresowanie budziły zabawy integracyjne, zwłaszcza te z wykorzystaniem chusty animacyjnej, które wyzwały pozytywne emocje. Przyczyniły się one także do lepszego poznania i zintegrowania dzieci. Uczestnicy półkolonii mieli również okazję do rozwijania zdolności przez zajęcia recyklingowe - „Morski świat”. Dzieci wykonywały także wiele ciekawych prac plastycznych, między innymi: malowały na koszulkach, wykonały biżuterię z makaronu, bawiły

się używając kredy czy wykonały obraz wymarzonej wakacji. W czasie półkolonii dzieci dwa razy wyjechały do Aqua Parku w Tarnowskich Górach.

Aby wypoczynek dzieci podczas wakacji przebiegał bezpiecznie przeprowadzono pogadankę na temat „Bezpiecznego zachowania na drodze i nie tylko”. Dzieci utrwaliły sobie zasady zachowania podczas wycieczek pieszych i autokarowych. Uczestniczyły również w zajęciach z bezpieczeństwa, a także w treningach asertywności wobec osób pro-

ponujących używki. Specjalnie dla uczestników półkolonii Ochotnicza Straż Pożarna z Psar zorganizowała warsztaty z bezpieczeństwa w czasie wakacji. Dzieci brały udział w pokazach udzielania pierwszej pomocy oraz zachowania się w trudnych sytuacjach.

Natomiast w ramach podejmowanych działań profilaktyczno-edukacyjnych z zakresu przeciwdziałania przemocy w Internecie 16 lipca odbył się piknik edukacyjny - „Sieciaki na wakacjach”.

Patrycja Pyka



Kaplica w Babienicy

Wiosną tego roku rozpoczęła się renowacja przydrożnej kapliczki pochodzącej z lat 30. XX wieku, a zlokalizowanej w Babienicy na ul. Głównej, przy drodze na Kamienicę. Remont został wykonany dzięki społecznej pracy mieszkańców oraz finan-

sowemu wsparciu Gminy Woźniki w ramach dofinansowania projektu Koła Gospodyń Wiejskich w Babienicy w dziedzinie kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego. Od kwietnia do czerwca udało się odnowić elewację oraz wnętrze, naprawić dach, wymienić okno. Poddano także odrestaurowaniu obraz z wizerunkiem

Matki Boskiej Częstochowskiej. 16 sierpnia odnowiony obraz zostanie wystawiony w kościele św. Stanisława w Babienicy, gdzie podczas niedzielnej sumy, 25 sierpnia, nastąpi jego poświęcenie. Później obraz na stałe wróci do kapliczki.



Serdecznie dziękuję za współpracę wszystkim osobom, które poświęciły czas i nieodpłatnie pracowały przy remoncie kapliczki, w szczególności zaangażowanym w niego paniom z KGW Babienica, panu Bronisławowi Muszalkowi za naprawę elewacji i prace malarskie oraz Stefanowi Stanchłemu, który wykonał obróbkę blacharską. Adam Ordon – radny

GOSPODARKA ODPADAMI

Urząd Miejski w Woźnikach przypomina o konieczności składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w przypadku każdej zmiany ilości osób zamieszkujących daną nieruchomości - w terminie 14 dni od dnia zaistnienia zmiany.

Kluczowe znaczenie w przypadku tych deklaracji ma ilość osób faktycznie zamieszkujących nieruchomości. Nie mniej jednak tutaj. Organ dokonując analizy złożonych deklaracji, w przypadku stwierdzenia rozbieżności pomiędzy osobami zadeklarowanymi a zameldowanymi, wzywa do udzielenia wyjaśnień o przyczynę rozbieżności.

W przypadku gdy deklaracja nie została złożona pomimo istnienia takiego obowiązku, Burmistrz wszczynając postępowanie w celu naliczenia opłaty z urzędu w drodze decyzji.

Segregacja

Urząd Miejski w Woźnikach apeluje o rzetelne podejście do kwestii segregowania odpadów. Ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach nałożono na gminy m.in. obowiązek osiągnięcia określonych poziomów recyklingu odpadów papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła. Poziom ten z roku na rok wzrasta a nieosiągnięcie go będzie wiązało się z obciążeniem gminy karą pieniężną.

Większość mieszkańców naszej gminy zobowiązała się do segregowania odpadów. Niestety w odpadach komunalnych zmieszanych nadal znajduje się frakcje odpadów, które powinny znaleźć się w workach do segregacji (np. papier, szkło, tworzywa sztuczne). W workach do segregacji znajdują się odpady, które powinny wyładować w koszu na odpady zmieszane. I tak na przykład w workach na papier umieszczane są np. zużyte artykuły higieniczne, opakowania wielomateriałowe typu tetra pack (kartony po mleku, sokach), w workach na tworzywa sztuczne i metal znajdują się opakowania z zawartością żywności, opakowania po substancjach niebezpiecznych, odpady pochodzące z remontów. W workach przeznaczonych na szkło znajduje się lustra, szyby itp. Ponadto obserwowane jest wymieszanie kilku frakcji odpadów w worku przeznaczonym na jedną z nich. Co istotne, w workach do segregacji oraz w pojemnikach na odpady zmieszane znajdują się odpady niebezpieczne - zużyte baterie i akumulatory, przeterminowane lekarstwa, zużyte świetlówki, odpady po chemikaliach. Takie odpady powinny zostać oddane do Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych. W tym miejscu pragniemy zaznaczyć, że PSZOK nie przyjmuje odpadów zmieszanych.

Kontrola prawidłowości segregacji przeprowadzana przez firmę wywożącą odpady nadal trwa - w przypadku stwierdzenia błędnie posegregowanych odpadów worków z tak posegregowanym odpadem nie zostanie zabrany dlatego apelujemy o rzetelne podchodzenie do segregacji.

Poniżej przypominamy zasady segregacji:

WOREK ŻÓŁTY - TWORZYWA SZTUCZNE, OPAKOWANIA WIELOMATERIAŁOWE, METAL

ZBIERAMY: zgniecione plastikowe butelki po napojach, plastikowe opakowania po kosmetykach i środkach czystości, plastikowe opakowania po artykułach spożywczych (jogurtach, serkach, margarynach, śmietanie), plastikowe nakrętki, folie i torebki z tworzyw sztucznych (np. plastikowe reklamówki, zrywki na zakupy), kartoniki po napojach, soczkach i mleku, puszki i pudełka stalowe i aluminiowe po napojach i żywności itp.

PAMIĘTAJ! Zawsze staraj się zmniejszyć objętość odpadów np. zgniatając butelki. Wyrzucaj tylko opakowania bez zawartości

NIE WRZUCAMY: opakowań z zawartością, zabrudzonych opakowań, pojemników po smarach, zużytych akumulatorów i baterii, tworzyw sztucznych pochodzenia medycznego, mokrych folii, opakowań po środkach chwastobójczych, owadobójczych i innej chemii ogrodniczej i rolniczej, odpadów zawierających PVC, części samochodowych, puszek po lakierach i farbach, opakowań po aerozoluach itp.

WOREK ZIELONY - SZKŁO

ZBIERAMY czyste: szklane butelki po napojach - niezależnie od koloru, słoiki po art. spożywczych, przepłukane szklane opakowania po kosmetykach, szklane naczynia itp.

PAMIĘTAJ! Nie tłucz szkła przed wyrzuceniem do pojemnika. Wrzucaj opakowania szklane bez zawartości.

NIE WRZUCAMY: szyb okiennych i samochodowych, luster, ceramiki, fajansu, kryształów i porcelany, żarówek i lamp rtęciowych, świetlówek energooszczędnych, reflektorów, szkła okularowego i żaroodpornego, zniczy z zawartością wosku, monitorów i lamp telewizyjnych, termometrów i strzykawek, opakowań po lekach, olejach i rozpuszczalnikach.

WOREK NIEBIESKI - PAPIER

ZBIERAMY czyste: gazety, kolorowe czasopisma, zeszyty, książki w miękkich okładkach lub z usuniętym metalem/twardymi okładkami, ulotki niewoskowane, foldery reklamowe, katalogi, torby i opakowania papierowe, kartony, tekturę, papier pakowy, papierowe ścinki, luźne kartki, papier szkolny i biurowy, pocztówki, kartki okolicznościowe itp.

PAMIĘTAJ! Usuń elementy metalowe i części plastikowe. Wyrzucaj opakowania papierowe i tekturowe bez zawartości. Opakowania kartonowe i tekturowe składaj aby zmniejszyć ich objętość.

NIE WRZUCAMY: mokrego lub zatłuszczonego papieru, tłustego papieru po maśle, margarynie, opakowań po materiałach budowlanych (cement, zaprawa) oraz tapet, papierów fotograficznych i fotografii, przedmiotów wykonanych z gumy, artykułów higienicznych (wacików, podasek, pieluch, chusteczek), papieru kopiującego i kalek.

WOREK BRĄZOWY - ODPADY ULEGAJĄCE BIODEGRADACJI

(KTÓRY OTRZYMA SIĘ, JEŚLI Z DEKLARACJI WYNIKA, ŻE NA NIERUCHOMOŚCI NIE MA KOMPOSTOWNIKA)

ZBIERAMY: odpady kuchenne pochodzenia roślinnego (obierki, resztki jedzenia), pieczywo, skorupki jaj, fusy z kawy i herbaty, resztki lub przeterminowane produkty mleczne bez opakowania, drobne ilości skoszonej trawy, liści, części roślin, drobnych gałęzi, kwiatów ciętych, roślin doniczkowych.

PAMIĘTAJ! Odpady ulegające biodegradacji można kompostować we własnym zakresie. Większe gałęzie drzew o krzewów należy rozdrobnić.

NIE WRZUCAMY: zużytych ręczników papierowych*, ziemi, popiołu, gruzu, płynnych odpadów kuchennych (mleko, zupy, sosy, kompoty, oleje, zlewki), woreczków foliowych po kaszy i ryżu, ryb, kości, mięsa, wędlin, odchodów zwierzęcych

*w ulotce „dobre rady na odpady” rozprawdzanej w 2018 roku omyłkowo wskazano, że ręczniki można wrzucać do worka na BIO.

KUBEŁ NA ODPADY ZMIESZANE

ZBIERAMY: to co nie da się posegregować np. popiół, butelki po olejach spożywczych, brudny lub tłusty papier, papier z folią, papier woskowany, zużyte art. higieniczne, waciki, szczoteczki do zębów, części plastikowe ze sprzętu AGD i RTV, zabawki, znicze z woskiem, butelki lub pojemniki z jakiegokolwiek zawartością, resztki ryb, mięsa, kości, odchody zwierząt domowych, zużyte tekstylia, zużyte obuwie, potrzaskane lustra i szyby okienne, drobna ceramika (fajans, porcelana, doniczki, miski, talerze), naczynia żaroodporne (luminary, arcocor itp.), szkło zbrojone itp.

PAMIĘTAJ! Popioły powęglowe należy zawsze wystudzić a następnie wyrzucić do pojemnika na odpady zmieszane. Nie dopuszczaj do przeciążenia kosza gdyż powoduje to jego pęknięcie. Normy wskazują że pojemnik o pojemności 120 l ma maksymalny ładunek około 60 kg, pojemnik 240 l - około 110 kg zaś pojemnik 360 l około 160 kg.

NIE WRZUCAMY: odpadów podlegających segregacji, odpadów zielonych, szkła, odpadów problemowych, zużytych baterii i akumulatorów zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, przeterminowanych leków, opon samochodowych, odpadów wielkogabarytowych, gruzu budowlanego.

URZĄD MIEJSKI W WOŹNIKACH INFORMUJE:

W związku z zakończeniem realizacji inwestycji „Budowa sieci kanalizacyjnej w Ligocie Woźnickiej” Urząd Miejski w Woźnikach informuje, że mieszkańcy Ligoty Woźnickiej mogą przyłączyć się do sieci kanalizacji sanitarnej. Wykonanie przyłącza należy zgłosić przed zasypaniem rur w celu weryfikacji prawidłowego wykonania. Zgłoszenia należy dokonać w urzędzie w pokoju nr 18, bądź telefonicznie (34) 3669-904, 608-665-748 lub 606-814-438. Odbiór przyłączy odbywać się będzie w godzinach pracy urzędu. Protokół z odbioru podłączenia do kanalizacji sanitarnej będzie podstawą do podpisania umowy na odprowadzanie ścieków. Jednocześnie informuje się, że zgodnie z art. 9 ust. 1 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (tekst jednolity Dz. U. z 2018 r., poz. 1152 z późn. zm.) **zabrania się wprowadzania wód opadowych i wód drenażowych do kanalizacji sanitarnej.**

DOFINANSOWANIE NA USUWANIE AZBESTU

Urząd Miejski w Woźnikach przypomina, że dnia 31 sierpnia 2019 r. upływa termin składania wniosków o przyznanie w 2020 roku dofinansowania z budżetu Gminy na usuwanie odpadów zawierających azbest, powstałych przy wymianie lub likwidacji pokryć dachowych lub elewacji budynków. Stosowne formularze można pobrać w pokoju nr 13 tut. Urzędu lub na stronie internetowej www.bip.wozniki.pl.

ZWROT PODATKU AKCYZOWEGO ZAWARTEGO W CENIE OLEJU NAPĘDOWEGO

Każdy rolnik, który chce odzyskać część pieniędzy wydanych na olej napędowy używany do produkcji rolnej powinien zbierać faktury VAT.

W terminie od 1 sierpnia 2019 r. do 2 września 2019 r. należy złożyć odpowiedni wniosek do wójta, burmistrza lub prezydenta miasta, w zależności od miejsca położenia gruntów rolnych wraz z fakturami VAT stanowiącymi dowód zakupu oleju napędowego w okresie od 1 lutego 2019 r. do 31 lipca 2019 r. w ramach limitu zwrotu podatku określonego na 2019 r.

Limit zwrotu podatku akcyzowego w 2019 r. wynosi:

100,00 zł * ilość ha użytków rolnych oraz 30,00 zł * średnia roczna liczba dużych jednostek przeliczeniowych byłą

Pieniądze wypłacane będą w terminach:

1 - 31 października 2019 r. w przypadku złożenia wniosku w drugim terminie

gotówką w kasie urzędu gminy lub miasta, albo przelewem na rachunek bankowy podany we wniosku.

DRUKI WNIOSKÓW O ZWROT PODATKU AKCYZOWEGO ZNAJDUJĄ SIĘ W URZĘDZIE MIEJSKIM (pokój 28 – 1 piętro)

KONSULTACJE W SPRAWIE GAZYFIKACJI

W Urzędzie Miejskim w Woźnikach przy ul. Rynek 11 odbędą się spotkania konsultacyjne w sprawie opracowania i wdrożenia programu gazyfikacji miasta Woźniki. Spotkanie zaplanowano 21 sierpnia w godzinach od 12.00 do 18.00. Kolejne spotkanie odbędzie się 18 września.

OGŁOSZENIE

Dyrektor Szkoły Podstawowej im. J. Lompy w Lubszy poszukuje osoby do pracy na stanowisko nauczyciela wspomagającego z wykształceniem wyższym z kwalifikacjami: Terapia i edukacja dzieci z autyzmem i zespołem Aspergera i doświadczeniem w pracy z dziećmi z ZA oraz ukończonymi studiami z oligofrenopedagogiki i techniki. Oferty proszę składać telefonicznie 785918763 lub mailowo spubsza@gmail.com do 14.08.2019 r.

42-625 Ożarówce, Pyrzowice, ul. Centralna 5, tel. 32 380-23-28, lgd@lgd-brynica.pl

Lokalna Grupa Działania BRYNICA TO NIE GRANICA
zaprasza na bezpłatne

SPOTKANIA INFORMACYJNO-SZKOLENIOWE

dotyczące stanu realizacji założeń Lokalnej Strategii Rozwoju oraz możliwości pozyskiwania środków finansowych w ramach poddziałania 19.2 Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność

<p style="text-align: center;">Przedsiębiorco!</p> <p style="text-align: center;">Skorzystaj z dotacji na utworzenie działalności gospodarczej.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Podjęcie działalności gospodarczej ▷ wysokość wsparcia od 50 000,00 do 100 000,00 zł 2. Wysokość dofinansowania ▷ 100 % 3. Forma wsparcia ▷ Premia <p style="text-align: center; background-color: #fff; padding: 5px;">Dotacje przeznaczone są dla mieszkańców obszaru działania LGD „Brynica to nie granica” <small>(gminy: Bobrowski, Marzęcice, Ożarówce, Paary, Siewierz, Świerkocin, Woźniki)</small></p>	<p style="text-align: center;">Wspomóż swoją miejscowość realizując PROJEKT GRANTOWY!</p> <p>KTO JEST BENEFICJENTEM:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▷ beneficjent projektu grantowego: LGD ▷ beneficjent ostateczny projektu grantowego: GRANTOBIORCA <p>KTO JEST GRANTOBIORCĄ:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▷ osoba fizyczna ▷ osoba prawna (z wyłączeniem województwa): kółka rolnicze, JST, ich związki bądź ich jednostki organizacyjne, organizacje pozarządowe, spółdzielnie, kościoły, związki wyznaniowe ▷ jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej, którym ustawy przyznają zdolność prawną (UWAGA! PODMIOT, KTÓRY NIE PROWADZI DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ) <p>▷ zadanie w ramach projektu grantowego od 5 000,00 do 50 000,00 zł</p>
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

CHCESZ WIEDZIEĆ WIĘCEJ? PRZYJDŹ NA SPOTKANIE:

11.09.2019, GODZ. 17:00

URZĄD MIEJSKI W WOŹNIKACH

www.lgd-brynica.pl



Burmistrz Woźnik zaprasza wszystkich mieszkańców na uroczystości upamiętniające Bitwę pod Woźnikami w 80. rocznicę wybuchu II Wojny Światowej

Woźniki, 1 września 2019

- 10.00** Uroczysta Msza Święta w Kościele p.w. Św. Katarzyny Aleksandryjskiej (ul. Rynek 5)
- 11.30** Przemarsz pod Pomnik Poległych Obronców Ojczyzny (ul. Florianek)
- 12.00** Uroczystość pod Pomnikiem: Hymn państwowy / Odstonięcie tablicy upamiętniającej 3 Pułk Ułanów Śląskich ufundowanej przez Ochotniczy Szwadron 3-go Pułku Ułanów Śląskich / Przemówienia okolicznościowe / Składanie kwiatów przez delegacje
- 13.00** Złożenie wieńców przed grobem poległych w Bitwie pod Woźnikami (ul. Tarnogórska)
- 16.00** Piknik militarny na terenie Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury: Pokaz umiejętności kawaleryjskich / Grupy rekonstrukcyjne / Prezentacja sprzętu wojskowego

Okrągła rocznica wybuchu II wojny światowej będzie hucznie obchodzona w naszym regionie. Także w Woźnikach odbędą się uroczystości akcentujące wkład 3 Pułku Ułanów Śląskich w kampanię wrześniową.

Po raz pierwszy organizujemy Rajd Konny, prowadzący tym samym szlakiem bojowym, jakim przed 80 laty kroczyli ułani - mówi Szymon Kocot ze stowarzyszenia Ochotniczy

Szwadron 3. Pułku Ułanów Śląskich, które od lat stara się utrwalić ich chlubną historię. - Startujemy w piątek, 30 sierpnia w Tarnowskich Górach, idziemy przez Świerklaniec, Kalety, gdzie powitają nas miejscy władarze. Do Woźnik chcemy dotrzeć w sobotę wieczorem, a finał miejskich obchodów odbędzie się 1 września.

W tym roku planujemy coś wyjątkowego - oprócz części

oficjalnej odbędzie się także piknik militarny, z prezentacją sprzętu, pokazami, grupami rekonstrukcyjnymi i innymi atrakcjami, które przypadną do gustu nie tylko pasjonatom wojska, ale wszystkim mieszkańcom - zaprasza burmistrz Michał Aloszko. Impreza odbędzie się w pierwszą niedzielę września, na terenie Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Woźnikach, początek o godz. 16:00.



90-LECIE MLKS WOŹNIKI

W ostatni weekend wakacji, Miejski Ludowy Klub Sportowy w Woźnikach zaprasza na obchody 90. rocznicy swojej działalności. Na stadionie miejskim w Woźnikach fanów sportu oraz wszystkich pozostałych mieszkańców gminy czeka sporo atrakcji. Oto szczegółowy program imprezy:

31.08.2019r.

- 12:30 – msza święta w kościele św. Katarzyny Aleksandryjskiej w Woźnikach.
 - 14:00 – mecz piłkarski klasy okręgowej MLKS Woźniki - Amator Golce
 - 16:00 – mecz MLKS Woźniki (skład z 2009 r.) – KKS Zabrze (drużyna żeńska – II liga)
 - 17:30 – część oficjalna (wręczenie odznaczeń i wyróżnień dla zasłużonych działaczy, zawodników oraz wystąpienia zaproszonych gości)
 - 18:30 – mecz Oldboyów: reprezentacja Gminy Woźniki – Górnik Zabrze
 - 20:00 – zabawa taneczna
- Ponadto: rozgrywki sportowe i atrakcje dla dzieci, konkursy, występy taneczne oraz pokazy koła modelarskiego i gołębiarskiego.

01.09.2019r.

- 14:00 – turnieje piłki nożnej dla dzieci w kategorii „skrzat” i „żak”.

Wakacje z Kyokushin Karate pod patronatem Burmistrza Woźnik

Termin: 26 - 30 sierpnia 2019
Hala Sportowa Woźniki / godzina 13:00 - 14:30

Dla dzieci, młodzieży, dorosłych
Zajęcia nieodpłatne. Dla każdego uczestnika pamiątkowy dyplom



KRZYŻOWKA

Wdychany nad morzem	Daje mleko na oscypki	Angielskie miasto w hrabstwie Kent	Nurt muzyki młodzieżowej	Himalajska koza	Chwast z rzepami	Nietakt	Dialekt	Stan gotowości w ZHP	Używana do holowania	Pieszczołtliwiec o ojcu
		Pożęty bat					Imię Disneya			
		Elegia żałobna					Jednomasztowiec			
Dawniej: odplacenie			Starowski powolny taniec					2		
Iwan Groźny		6	Długowieczne drzewo iglaste	Wygląsza referat		8	1			7
				Król zwierząt	Rośnie na brzegach wód			4		
Maszyna drogowa	Arka	Przopływa przez Kair		5	Streszczenie, szkic	Wprowadzenie piłki do gry z autu	Polski herb szlachecki			Biesiada
		Zagrywka w tenisie				Hutniczy cykl produkcyjny		Napitek		Zgred
Niewiadoma	Część drogi	Duży pakunek	Miejsce wyrwane					Tyfus		
								Epopeja		
Wyga			Wymarły w XVII w. przodek bydła domowego							
				Kpiarz	Nierealne poglądy, marzenia					
Słodki ziemniak				Miasto w Kanadzie						3
Stolica Azerbejdżanu	Dawne słowo honoru					Jednostka ciśnienia			9	

Woźnickie DOŻYNKI Gminne

2019

8 września 2019

Burmistrz Woźnik Michał Aloszko zaprasza na coroczne Święto Plonów

14:00 – Dożynkowa Msza święta polowa
(przed budynkiem byłego gimnazjum w Woźnikach, ul. Florianek)

15:00 – Korowód dożynkowy ulicami miasta

Wspólne świętowanie na terenie MGOK Woźniki (ul. Górna 5):

16:00 – Koncert Orkiestry Dętej z Woźnik / Girlanda – obrzęd kiszenia kapusty / Escape

17:30 – Kabaret „Cycki Pompa” z Kamińskich Młynów

18:30 – Zespół Muzykanty

19:45 – Fragment spektaklu „Służba zdrowia na wesolo”

20:15 – Koło Gospodyń Wiejskich z Kamienicy

20:30 – Zespół All Dęte

21:30 – Zabawa taneczna – zespół Vena

01:00 – zakończenie

Ponadto: konkursy dla rolników i uczestników, pokaz karate, wesole miasteczko, wystawa maszyn rolniczych, animacje dla dzieci oraz wiele innych atrakcji



Zapraszamy do licznego udziału w korowodzie dożynkowym
Zgłoszenia do 30.08.2019 r. Więcej informacji na stronie www.mgokwozniki.com

